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Dalga boyu artar (A) —

, elektromanyetik spektrumun gozle gortlebilir kismi olarak tarif edilebilir. Bunun yaninda

, elektromanyetik dalgalarin hepsine verilen isimdir. Mesela radyo dalgalari géziimiizle
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Bir 151k kaynaginin birim zamanda yaydig1 151k enerjisine

denir.

semboli I,

Sl birim sisteminde birimi candela (cd) dur.

Ampiil ile mumun farklidir.

40 watt’lik bir lamba 35 cd siddetindedir.
100 watt’lik bir lambanin goriiniir 151k siddeti 130 cd’dur.
40 watt’lik bir floresan lambanin 1s1k siddeti 200 cd’dur.

Bir 151k kaynaginin karsisina dik olarak konulan yiizeye
birim zamanda carpan 1s1k 1ginlarinin miktarina

denir.

semboli P,

Sl birim sisteminde birimi liimen (Im) dir.
D=Al=4nl

Birim yiizeye diisen 151k akis1 miktarina

denir.

semboli E,

Sl birim sisteminde birimi Lix (Ix) tiir.

I
E= Pl cosO

Sorular

Bir 1s1k kaynagindan ¢ikan 1sik 1sin1 igin;

|. Ortam degistirmedikge dogrusal yolla yayilir.
Il. Hava ve boslukta yaklagik 300.000 km/s hizla ya-

yilir.
llI. Isik izi 151k kaynagimin siddetine baghidir.

yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalmz IlI
D) lvell E) I, Il ve llI

Fiziksel terimlerin S| daki birimleri ile ilgili;

I. Isik akisimin birimi lGmendir.
II. Isik siddetinin birimi candela dir.
lll. Aydinlanma siddetinin birimi Il tar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il
D) lvell E) I 1Ilvelll

Kiresel bir cismin merkezine noktasal 151k kay-
nag yerlestiriliyor

Kiire yluizeyindeki toplam 151k akisi @,

r : Kirenin yaricapi
I : lsik siddeti
A . Klrenin yOzey alan

niceliklerinden hangilerine baghdir?
A) Yalmz r
Dyiver

B) Yalniz | C) Yalniz A

E)lve A

Sekildeki perde tzerinde O
noktasindaki aydinlanma
siddeti E dir.

Buna gore 151k kaynag
hangi yonde hareket etti-
rilirse O noktasindaki ay-
dinlanma siddeti artar?

A) Yalmz 1
D)2ve 4

B) Yalmz 2

C) Yalmz 3
E)2,3ve4d
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Yarigaplar1 yandaki sekilde verilen K, L ve M kiirelerinin
merkezlerinde 6zdes ve 151k siddetleri I olan kaynaklar
bulunmaktadir. Kiirelerin i¢ yiizeylerindeki 151k akilar1 @k ,
@, dymile aydinlanma siddetleri Ex, E. ve Em arasindaki

iligki nasildir?

4

X

Yarigaplari 3r, 2r ve r olan kirelerin merkezleri-
ne i1sik siddetleri sirasiyla 3, | ve | olan noktasal
isik kaynaklari yerlestiriliyor.
Buna gore,
I. Y ve Z nin i¢ ylzeylerine diigen 1gik akilari
egittir,
IIl. X ve Z nin ig yizeylerine dagen 1sik akilari
egittir,
IIl. Kurelerin ig yozeylerindeki aydinlanma gid-
detleri arasinda E; > Ey > Ey lligkisi vardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A)lvelll B) Il ve lll C)l lhvelll

D) Yalmz Il E) Yalniz |

Noktasal bir g1k kaynag:
saydam olmayan kiresel
cismin gapi Gzerindek! K, L,
M noktalanna nokiasal bir
15tk kaynad: sirasiyla yer-
legtiriliyor.

Kaynak K de iken yiizeyindeki toplam i1s1k aki-
s1 @y, L de iken @ ve M de iken @, olduguna

gobre, bunlar arasindaki iligki nedir?
A) by =D =Dy, B) dy > & > By,

C) @y > @ > Dy D) @ > Dy, > By

E) &y > &y > @

Yizeyinde sekildeki gibi delik agilan saydam ol-
mayan i¢i bos bir kiirenin merkezinde | 11k kay-
nagl vardir. Bu durumda ekranin K noktasi
cevresindeki aydinlanma siddeti E, ekrana du-
sen 11k akisi @ oluyor.

Deligin gapi bilyiitiilirse E ve ® i¢in agagi-
dakilerden hangisi dogru olur?

E (]
A) Degigmez Artar
B) Artar Artar
C) Degigmez Degigmez
D) Artar Azalir

E) Degigmez Azalir



